

践行初心使命 勇于担当作为

“税动力”点亮小城“夜经济”

□ 本报记者 刘子璇

暮色四合,华灯初上。孝义市时代天街美食不夜城的各色亮眼招牌交相辉映,摊主的吆喝声、市民的交谈声此起彼伏,处处弥漫着市井烟火气息。今年以来,国家税务总局孝义市税务局深入开展“便民办税春风行动”和“春雨润苗”专项行动,激发小微市场主体的内生动力,为“夜经济”发展持续增添税务动能。

从入夏至今,夜火浪烧烤店一度成为网红打卡地,店内经常座无虚席,线上订单不断,“火爆”的生意让店员们个个都“干劲十足”。好效益的背后离不开好政策的支持,该烧烤店老板表示:“今年上半年以来,小店享受增值税小规模纳税人优惠减免近4万元。感谢国家的好政策,我们要趁着

好环境,撸起袖子加油干!”

同样有此感触的还有嗨聚捞汁海鲜店的乔先生。据了解,嗨聚捞汁海鲜店老板乔先生是一名退伍军人,转业后和家人一起开了这家小店,现在生意越做越红火,正准备开设分店。“像我这样的退伍军人自主就业从事个体经营,增值税、城市维护建设税、个人所得税都可以享受减免,国家这么关心我们,我们必须要好好干!”乔先生喜悦之情溢于言表。

为了让个体工商户发展更有底气和信心,孝义市税务局组织开展个体工商户专题“纳税人学堂”,向他们讲解税务登记流程,解答灵活就业人员社保缴费等老百姓关注的热点问题;诚挚邀请18户个体工商户代表参加

办税体验活动,让其“沉浸式”体验涉税服务“新质感”;同时通过办税服务厅咨询台、基层网格员等多种渠道,充分收集个体工商户普遍关注的难点和堵点问题,打通政策落实“最后一公里”。

孝义市税务局局长王小军表示:“我们以纳税人无感享受为目标,致力于提供流程最优、程序最简、速度最快的高效便捷服务,为广大纳税人减负、增信心,为个体工商户发展贡献税务力量。”在下一阶段工作中,孝义市税务局将继续积极把握市场新形势,以更加便民的纳税服务、更加专业的政策辅导、更加良好的营商环境,助力城市消费潜力进一步释放、发展活力充分迸发。

中广核方山80MW风力发电项目举行开工仪式

本报讯(记者 李亚芝)10月19日,中广核方山80MW风力发电项目在方山县举行开工仪式。

据了解,中广核方山80兆瓦风力发电项目是一项省级重点项目,总投资约5.2亿元,项目选址位于方山县马坊镇一带,拟建设16台5MW型风力发电机组及所属35KV集电线路、220KV升压站及所属送出工程。项目建成后,将在节省燃煤、减少CO₂、SO_x、NO_x、烟尘等污染物排放效果上,起到积极的试点示范作用,实现经济收益与环境保护共赢,将有效推动方山县乃至吕梁市能源结构调整,为地方经济发展提供坚实的绿树能源保障。



参观徐特立纪念展区



参观师生创作的连环画《刘胡兰》展区

科技点亮童心 智慧启迪未来

孝义市楼东小学开展科普教育系列活动



同学们在科学实验中感受科学技术的无穷奥妙

本报讯 为进一步做好教育“双减”中的科学教育加法,引导全校学生接近科学、走进科学,把科技普及教育与学校的人文教育、德育教育、素质教育相结合,培养和提高学生的科学素质、创新精神和实践能力,激发青少年的好奇心、想象力、探求欲,培养具备科学家潜质、愿意献身科学研究事业的青少年群体,日前,孝义市楼东小学开展了以“科技点亮童心 智慧启迪未来”为主题的科普系列活动,让学生在科学实验中感受科学技术的无穷奥妙。

此次活动内容包含科普讲堂、科技制作、集体观影《天宫课堂》、绘科幻画、遥控汽车竞技、叠杯竞技、解锁智力扣、乐高拼搭、魔方速拧、纸飞机留空等丰富多彩的科技赛事。同学们围绕“航天”这一主题,结合暑期的收获,用手中的画笔,完成了一幅幅科幻画、手抄报。

春华秋实,在为期十天的系列活动中,同学们积极参加各类科技活动,播种下科学的种子,收获友谊,获得喜人硕果。在颁奖乐曲声中同学们手捧奖状,开心与快乐全都书写在脸上。高亨峰校长高兴地说:“本次科普主题活动,给同学们搭建了一个从小爱科学、学科学、用科学的平台,不仅增强了同学们的科学素质,感知了科技魅力,更为楼东学子争做时代新人奠定了坚实的基础。今后,我们将紧紧围绕科普助力‘双减’,通过社团课的开发等途径深化科普教育,努力在普惠与提高两个层面开展丰富多彩的创新型科技教育活动,使每一个从楼东毕业的学生都能以睿智的科学思维和敏锐的科学眼光,积极大胆实践,让科学的种子在心中萌芽,让科技之花更加绚丽多彩,真正做到在教育‘双减’中做好科学教育加法。”

(李竹华)

文水县政协开展红色文化进校园专题调研

近日,政协文水县委委员会组织20余名县政协常委、委员开展“红色文化进校园 打造红色文化教育基地建设”专题调研活动,深入刘胡兰中学、文水中学、山西徐特立高级中学三所学校,参观校史荣誉室、清廉建设教育基地、师生书画作品展、《刘胡兰》创作连环画展、徐特立革命业绩纪念墙等,了解红色文化进校园、打造红色文化教育基地建设基本情况及存在的问题,就深入挖掘红色文化内涵、拓展红色文旅产业、打造文水特色红色标识进行了座谈交流。

冯增清 摄

方山职中举办红色文化教育报告会



近日,方山县职业中学举办红色文化教育报告会,邀请方山县积翠镇韩家沟红色文化庭院创办者李来平为全校师生讲授温元清等本土革命烈士的红色故事和方山革命史,受到师生的好评。方山职中入党积极分子高晓艳动情地说:“聆听发生在方山这片热土的英雄故事,在红色文化中汲取更多奋进力量,让我们触动很深,也很受教育。”

闫卫星 韩珍平 摄